



Ască alianța clasei muncitoare cu țărănimea muncitoare! Ască Conferința județeană a Sindicatului de Salariați Agricoli!

ARI DIN TOATE ȚĂRILE UNIȚI-VĂ!

Anul VI No. 1458
Arad, Duminică 27 Martie 1949

Patru

AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

umul intelectualității din RPR- umul păcii și al socialismului

Mișcarea pentru apărarea păcii ia o amploare din ce în ce mai mare în toate țările. Biroul Comitetului însărcinat cu pregătirea Congresului mondial pentru pace — în luna Aprilie la Paris — la Congres vor lua parte delegați din toate țările și noul adeziuni, din partea organizațiilor de pe întreg glo-

Oamenii muncii intelectuale știu din experiența ultimilor decenii că pacea este una din premisele dezvoltării în condiții prielnice a științei, artei și literaturii, că războiul periclitează activitatea culturală. Ei văd că imperialismul, pornit pe calea reînvierii fascismului caută să înăbușe orice idee progresistă, să sugrume știința, să lichideze cultura popoarelor.

În Statele Unite și în țările aservite imperialismului anglo-american, oamenii de știință, artă și cultură sunt persecutați, pentru că îndrăznesc să-și ridice glasul împotriva războiului, solidarizându-se cu lupta pentru pace și libertate a popoarelor lor. Marele scriitor american Howard Fast este aruncat în închisoare, cunoscutul poet, Pablo Neruda erou al poporului chilean este ur-

(Continuare în pag. 7-a)

Gamenii muncii din Arad salută Conferința județeană a salariaților agricoli

Azi la orele 10 se întrunește la Palatul Cultural Conferința pe județ a Sindicatului de salariați agricoli din Arad. La ea vor participa delegații grupurilor sindicale agricole, aleși cu ocazia conferințelor care au avut loc la 13 Martie în diferite centre ale județului.

Conferința aceasta având de scop pregătirea pentru Congresul pe țară al Sindicatelor de salariați agricoli și alegerea delegaților din județul nostru la acest Congres, delegații grupurilor sindicale vor da rapoarte din care va reeși activitatea depusă pentru ridicarea stării materiale, a nivelului cultural, politic și ideologic al salariaților agricoli din această parte a țării.

Tot din aceste rapoarte, se va desprinde întărirea alianței dintre (Continuare în pag. 5-a)

S'a deschis în Capitală Conferința pe țară a scriitorilor din R. P. R.

Eri dimineață a avut loc deschiderea festivă a Conferinței pe țară a Scriitorilor din R.P.R.

Ședința inaugurală s'a ținut în Aula Facultății de Științe juridico-administrative. Au fost de față:

Prof. dr. C. I. Parhon, președintele Prezidiului Marji Adunări Naționale;

acad. prof. P. Constantinescu-Iași, acad. M. Sadoveanu și I. Niculi, vicepreședinți și Marin Florea Ionescu, secretar al Prezidiului Marji Adunări Naționale; Dr. Petru Groza, președintele Consiliului de miniștri, I. Chișinevschi, secretar al C.C. al P.M.R., acad. prof. Traian Săvulescu și Șt. Voitec, vicepreședinți ai Consiliului de miniștri; Gh

Vasilichi, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R. ministrul Învățământului Public; Miron Constantinescu, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R. ministrul Minelor și Petrolului; Teodor Iordăchescu membru în Biroul Politic al C.C. al P.M.R. ministrul Construcțiilor; Bucur Șchiopu, ministrul Comerțului și Alimentației; dr. V. Mârza, ministrul Sănătății; E. Mezincescu, ministrul Artelor și Informațiilor.

Deasemeni, au fost de față: Zaharia Tănase, membru supleant în Biroul Politic al C.C. al P.M.R.; L. Răutu, L. Sălăjan, general P. Borilă, Al. Drăghici, Sorin Toma, membri ai C.C. al P.M.R.; Ofelia Manole, membru supleant al C. C. al P.M.R.; N. Popescu-Doreanu, Al. Sencovici, L. Takacs, Al. Buican, miniștri adjuncți; acad. prof. Mihail Roller, acad. prof. Al. Rosetti, prof. M. Ralea, acad. Barbu Lăzăreanu, acad. Geo Bogza, ambasador Teodor Rudenco, prof. Mihail Dragomirescu, dr. C. Dimitriu, secretar general al Arlus-ului, etc.

SALUTUL COMITETULUI CENTRAL AL P.M.R. ADRESAT CONFERINȚEI SCRITORILOR DIN R. P. R.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român trimite un călduros salut Conferinței Scriitorilor din Republica Populară Română, conferință menită să înființeze Uniunea Scriitorilor din R.P.R.

(Continuare în pag. 7-a)

Filiata ARLUS organizează în oraș și la țară conferințe publice cu subiectul

„Rolul intelectualității sovietice în lupta pentru pace și cultură“

Locul de frunte în bătălia pe oare intelectualitatea progresistă de pretutindeni o dă pentru apărarea păcii și culturii, îl ocupă tot lectuali sovietici, acei intelectuali care au crescut și s'au format în vâltoarea Marelui Revoluții Socialiste din Octombrie, în avântul muncii de împlinire și depășire a mărețelor planuri staliniste, în focul Marelui Război pentru Apărarea Patriei. Alexandru Fadeev, M. Solohov, Ilya Ehrenburg, Leonid Leonov, Constantin Simonov, D. Zaslavski, sunt numai câteva din condeiele care s'au pus și luptă cu dârzenie pentru apărarea păcii și culturii, împotriva imperialismului ațâțător la un nou război, distrugător de valori culturale. Împreună cu ei luptă însă întreaga pleiadă de oameni de știință din Uniunea Sovietică.

Și acești minunați intelectuali de o structură nouă, au fost cei dintâi care au lansat strigătul de luptă pentru apărarea păcii și culturii, atunci când au adresat o scrisoare deschisă scriitorilor din America, prin care arătau că bunurile cele mai de preț ale omenirii sunt puse în primejdie de lăcomia trusturilor din Wall-Street.

Ei au putut vedea pericolul care amenință pacea și cultura pentru că ei stăpânesc minunata știință marxist-leninistă și sunt călăuziți de brațul viguros al Partidului Comunist (b) al U. S.

Ei au lansat strigătul de luptă acum, așa cum a făcut Maxim Gorki după primul război mondial, când imperialismul făcea totul pentru a reînvia fascismul în Germania. (Continuare în pag. 5-a)

Ne socotim mobilizați pe frontul păcii și libertății alături de marea Uniune Sovietică

După 23 August 1944, când Armata Sovietică ne-a eliberat din întunecul în care ne aruncaseră regimurile burghezo-fasciste, în țara noastră au fost făcute transformările revoluționare. Poporul muncitor, sub conducerea clasei muncitoare, care are în frunte Partidul de avangardă, și-a câștigat dreptul la viață. A câștigat o viață mai bună, o viață demnă de a fi trăită.

Odată cu aceasta poporul muncitor și-a câștigat și dreptul la cultură. Și astfel arta și cultura au intrat pe făgașul lor adevărat: în slujba poporului.

Partidul Muncitoresc Român, prin lupta celor ce muncesc, asigură oamenilor artei și culturii condiții de viață și de creație ne mai întâlnite. Astfel, s-au creat pe întreg cuprinsul țării teatre, filarmonici, cenacurii literare și-au creat filiale ale Societății Scriitorilor din R.P.R., au fost înstituite și acordate premii a căror valoare nu-i deloc simbolică — cum erau înainte — au fost decorati cu „Ordinul Muncii” oameni de știință și de artă. Și toate acestea

s-au făcut într-un timp record de numai cinci ani.

Privind aceste realizări, noi, ni dăm seama că ele n-ar fi putut fi făcute niciodată într-un regim ca-

pitalist. De aceea noi oamenii artei străngem rândurile alături de oamenii muncii manuali și protestăm vehement împotriva aceluia care, urmărind interese meschine, vor să ne

arunce înapoi în întunecul și în declinarea unei noi războaie.
Forțele noastre care socotim mobilizați pe frontul păcii și libertății, alături de Uniunea Sovietică și angajați în lupta ridicării culturale a masei muncitoare.

FLORICA DEMETRIU
artistă la Teatrul Român

În R.P.R. e asigurată dezvoltarea nestingherită materială și spirituală a naționalităților conlocuitoare

Congresul Intelectualilor din R.P.R. pentru pace și cultură este salutat cu însufletire de masele muncitoare, pentru că va fi un prilej de manifestare a luptei intelectuale legitime de popor pentru apărarea păcii și progresului. Intelectualii din țara noastră sunt în deplină cunoștință a marilor cazuri comune a tuturor popoarelor din lume. Imperialismul hrăpărit prinjudește din nou dezvoltarea pasnică a popoarelor libere. Marile trusturi de petrol din Ocean, în spaima lor neputincioasă, față de dezvoltarea inevitabilă a societății omenirii, pregătesc fel de fel de planuri ucigașe, împotriva că-

minei, uzinelor și ogoarelor. Ura lor turbată se îndreaptă în primul rând împotriva marelui stat socialist Uniunea Sovietică, factorul hotărâtor al păcii și al progresului.

Intelectualii, ca și toți oamenii muncii din Republica noastră Populară se cultă cu entuziasm glasul inițiator și îndrumător al Partidului Muncitoresc Român, avangarda clasei muncitoare, ale cărei mărețe idei revoluționare au transformat România dintr-o țară înapoiată, semicolonială, jefuită de imperialismul străin, într-o țară nouă, liberă și independentă.

În Republica Populară Română,

patria liberă a tuturor muncesc, atât prin Constituție, prin alte legi e asigurată dezvoltarea nestingherită materială și spirituală, a tuturor naționalităților conlocuitoare. Șau țara noastră toate condițiile unei țări libere a unei științe, literaturi pusă în slujba muncitor. Fondurile literare și organizarea Societății Scriitorilor Editura de Stat cu secții în diferite limbi, a dat un ardeun creșterii literare de limbă română în R.P.R.

Congresul Intelectualilor din R.P.R. pentru pace și cultură este prima gândire și cuvânt al intelectualului de tip nou, al intelectualului conștient de sarcinile sale în marșul luptei pentru pace și al intelectualului care se luptă cu lupta proletariatului național.

KORDA STEFAN

A apărut primul număr al „Gazetei Învățământului”

A apărut No. 1 al „Gazetei Învățământului”, organ al Ministerului Învățământului Public și al Uniunii Sindicatelor Corpului Didactic.

În „Cuvânt înainte” articolul tov. Gh. Vasilichi, — membru în Biroul Politic al CC al P.M.R. și ministru al Învățământului Public — subliniază faptul că „aparitia unei gazete care să se ocupe în special cu problemele învățământului a devenit o necesitate imperioasă, în momentul în care la fața școlii de toate gradele se pun sarcini din ce în ce mai mari și mai importante”.

În continuare, articolul arată rolul însemnat pe care va trebui să-l ocupe „Gazeta Învățământului” în aplicarea reformei învățământului, în educarea corpului didactic din punct de vedere politic, profesional și pedagogic, în munca de organizare și mobilizare a masei de profesori, învățători, studenți, elevi și părinți, în opera de educare a omului nou, a constructorilor societății socialiste în țara noastră.

„În paginile sale — (a „Gazetei Învățământului” N. R.) se va face un larg schimb de experiențe dela o școală la alta, dela un oraș la altul, precum și dela o țară la alta și se va acorda un spațiu mai larg ogândirii pilduitoare și experiențe sovietice, —

succeselor sovietice în învățământ”. Primul număr al „Gazetei Învățământului” publică un material bogat și variat, ocupându-se în articole, reportaje și informații, de diferite probleme importante în legătură cu învățământul. Astfel găsim articolul despre: „Congresul intelectualilor, în școală”, „Manuale noi pentru o școală nouă”, „Învățământul tehnic și sarcinile construirii socialismului în țara noastră”, „Învățământul naționalităților conlocuitoare”, „Să pregătim cadrele tehnice necesare măreței opere de transformare socialistă a agriculturii” etc.

„Gazeta Învățământului” mai publică reportaje despre felul cum în-

vață profesorii în școala I.C.D., munca unei inspectoare, despre creșterea și versă știri din câmpul învățământului în țară, etc.

Apropo o pagină este dedicată problemelor învățământului din U.R.S.S.

„Scnteia” salută apariția „Gazetei Învățământului” și-i dorește spor la muncă și succes deplin, pentru a contribui într-o cât mai largă măsură la aducerea în fapt a cuvintelor lui V. I. Lenin, înscrisse în fruntea acestui prim număr:

„Învățătoria nu trebuie să se limiteze în cadrele unei strămoșe activități învățătorești. Ea trebuie să se contopească cu marea luptătoare a celor ce muncesc. Sarcina noastră pedagogică este să lege activitatea învățătorească cu sarcina organizării socialiste a societății”.

„Cartea Rusă” a început o acțiune de difuzare a cărților sovietice în țară

Pentru a răspunde la masele largi ale țărănimii muncitoare bogata experiență a țărănilor sovietici, pentru a îmbogăți cunoștințele culturale ale celor ce muncesc pe ogoare cu minunata literatură sovietică liberă „Cartea Rusă” a început o

puternică muncă de difuzare a cărților la sate.

Cercurile ARLUS sunt chemate în primul rând a duce la îndeplinire această sarcină care are drept scop alungarea întunecului din satele noastre. În felul acesta cercurile ARLUS contribuie și ele la lupta Partidului Muncitoresc Român pentru culturalizarea masei muncitoare dela țară.

PROGRAMUL Teatrului Român de Stat

AZI, DUMINECA, 27 Martie
15.30: CU PAINE SI SARE
1. 18: BĂDĂRANE.



Sindicatul Mixt de Artiști, Scriitori și Ziaristi
Azi, 27 Martie, orele 11, organizează la Teatrul Român de Stat

o adunare plenară

cu prilejul întrunirii primului
Congres al Intelectualilor din R.P.R.
pentru pace și cultură

La adunare vor lua parte în afară de membrii Sindicatului Mixt de Artiști, Scriitori și Ziaristi și membrii cneclului literar „Alexandru Sahia” membrii cneclului muzical și a cneclului coreografic, pentru ca să-și manifeste hotărârea de luptă pentru pace și cultură.

INTELECTUALI!

Veniți la

conferința publică

organizată de liliala ARLUS-Arad la Palatul Culturii
în ziua de Marți, 29 Martie, orele 17 cu subiectul

„Rolul intelectualității sovietice în lupta pentru pace și cultură”

Urmelile angajamentelor luate în cinstea alegerilor sindicale

I. secția Turnătorie a fabricii „Flamura Roșie“

cu algera responsabililor de grupă sindicale și a delegațiilor sociale, grupa 1-a din secția Turnătorie a fabricii „Flamura Roșie“, a chemat la întrecere socialistă grupa 2-a în cinstea sindicale.

și, atât dintr-o grupă, cât și din alta, au luat această chemare și firesc de altfel, cât se poate de serios.

...două zi au muncit mai mult ca la întrecere. Responsabilii grupelor tov. Bedai Ludovic și tov. Karácsonyi Nișan, grupă 2-a, muncitorii prieteni în producție, nu numai că au stat în fruntea întrecerilor și au ajutat cu sfaturi pe muncitorii din grupa lor.

...mult chiar. Pentru a da un exemplu, tov. Ștefan de la grupa 1-a, ambele din grupa 1-a, au pornit și ele la întrecere.

...mers cu spor, ne spune tov. Ștefan, responsabilul cu secția, care face parte din grupă și care se găsește de-a lungul întrecerii.

UNANIMITATEA FLAN AL TOVARĂȘILOR CARE AU PORNIT LA ÎNTECERE, TREBUE SUSTINUT

...zi, două, trei... o săptămână, o lună... Ba între timp, tov. Florian, Luncan, Andrei, Dencuș Corneliu, au pornit și ei, în cinstea congresului de organizare a organizației unitare a tinerei muncimii din fabrică, iar al treilea la corpul de condensare, la căsuța ter-

...din cele două grupe de lucru. Au tot muncit cu căldură ca în prima zi a întrecerii.

...și ar fi vrut să știe care grupă a realizat mai mult. O fi grupa 1-a sau 2-a?

...și ar fi vrut să știe care grupă a realizat mai mult. O fi grupa 1-a sau 2-a?

...și ar fi vrut să știe care grupă a realizat mai mult. O fi grupa 1-a sau 2-a?

...și ar fi vrut să știe care grupă a realizat mai mult. O fi grupa 1-a sau 2-a?

...moase. Potrivit acestor calcule, în perioada de la 1 la 19 Martie, grupa de lucru a tovarășului Demian Damaschin de la corpurile de rezervoare, a realizat o depășire de normă de 46 la sută, iar a tov. Tomca de la

cilindri de frână, a depășit norma cu 65.75 la sută. Apoi cele două echipe de la euzineta au realizat și ele însemnate depășiri de normă.

...Aceste rezultate însă trebuie să fie populare, precum și metodele de lucru ale fruntașilor în producție.

Comitetul Sindicatului „Flamura Roșie“, chiar cu ocazia întrecerilor de la Mecanică care după cum am arătat au pornit pe un drum sănătos, a îndemnat că știe să lucreze, că

știe să lucreze bine. Dar se cere ca întrecerile de la Turnătorie să se bazeze de aceeași atenție din partea sindicatului. Tovarășii de la Turnătorie să fie ajutați să pornască întreceri pe obiective concrete, rezultate și metodele de lucru ale fruntașilor să fie popularizate, iar agitația vizuală să fie pusă la punct cel puțin tot așa de bine ca la Mecanică.

In acest fel, într-o zi de la Turnătorie vor porni și ele pe un drum sănătos și vor cuprinde din zi în zi mase tot mai largi de muncitori.

St. I. S.

II. ...La Telecomunicații C. F. R.

Si alegerile sindicale de la Serviciul de Telecomunicații C.F.R. din Arad, s-au caracterizat prin numeroase angajamente și chemări la întreceri socialiste, situându-se din acest punct de vedere imediat în urma Atelierelelor Principale. Majoritatea dintre aceste angajamente și chemări la întreceri, referindu-se la obiective precise și concrete, au putut fi aduse la îndeplinire.

In loc de 10 kgr. de cupru, s'au economisit 13 kgr.

Dupăce tov. Rusu Vasile de la Secția TC a fost ales în unanimitate responsabil al grupei sindicale Nr. 2, dându-și și-a luat angajamentul, că în decurs de o lună va recupera 10 kgr. de cupru rezultat din reziduurile elementelor galvanice folosite la telefon.

Deși recuperarea cuprului este o operațiune extrem de dificilă — unii tovarăși chiar îndoiindu-se de eficacitatea acestui procedeu — totuși tov. Rusu Vasile a reușit nu numai să realizeze economia de 10 kgr. cupru, dar să antreneze și pe tovarășii săi de lucru, Luță Ștefan, I. Stoian și Ontă Ioan, în acest fel cantitatea de cupru economisită ridicându-se la 13 kgr., depășind deci cu 33 la sută, angajamentul luat inițial.

Comisia de întreceri, cât și Comitetul de Fabrică al TC-ului, are datorită de a extinde această metodă de economie și la alte sectoare și a o urmări îndeaproape, cu atât mai mult, cu cât aceste cantități de cupru urmează a fi vârsate la magazia economatului, unde se simte lipsa de asemenea materiale.

IN CURSUL ULTIMELOR 6 SAPTĂMĂNI NICI UN DERANJAMENT...

Grupa Nr. 1 Sindicală de la Secția II-a TC este formată din 4 echipe de lucru care au ca sarcină principală întreținerea aparatelor de centralizare în legătură cu siguranța circulației.

Dupăce și aceste echipe și-au ales conducerea sindicatului, tovarășii Vuiculescu Ilie, Crișan Longhin, Moș Gheorghe I. și Tudose Alexandru, s-au chemat la întreceri socialiste în numele echipelor respective, cu obiectivul: Cât mai puține deranjamente.

Rezultatul a fost că la sfârșitul lunii Februarie, pe nici unul din sectoarele acestor echipe nu s-a înregistrat măcar o singură defecțiune în ce privește aparatul de centralizare, ceea ce în-

semnează că fiecare din tovarăși și care formează echipele de lucru respective, au căutat ca întreținerea aparatelor să fie cât mai perfectă.

Succesul echipelor de întreținere a aparatelor de centralizare e cu atât mai mare cu cât în lunile prezente începerii acestor întreceri socialiste, s-au înregistrat numeroase defecțiuni, care astăzi sunt complet înlăturate.

IMPORTANTE DEPASIRI DE NORME LA ATELIERELE SECȚIEI TC

Tot în cadrul întrecerilor socialiste începute în cinstea alegerilor sindicale, la Atelierele Secției din Calea Aură Vlaicu, numeroși tovarăși s-au chemat la întreceri socialiste.

Printre aceștia se află și tovarășul Gh. Mocuta, care a chemat la întrecere pe tov. Ciucur Gheorghe; obiectivul întrecerii fiind depășirea cu sută la sută a normelor de lucru stabilite la lucrările electrice ale aparatelor de manevră.

Până la sfârșitul lunii trecute, tov. Mocuta a realizat o depășire de normă de 190 la sută, iar tov. Ciucur Gheorghe la aceeași lucrare, de 140 la sută.

In ciuda acestor depășiri frumoase, întrecerile socialiste, în special cele individuale au început să lăncezească. Și aici Comisia de întreceri, Comitetul de fabrică, dar mai ales agitatorii de Partid trebuie să dăpună mai multă muncă în scopul ca aceste întreceri să fie reînviolate.

AU MAI RĂMAS DE REZOLVAT RECLAMATIILE PRIVITOARE LA FUNCȚIONAREA CENTRALEI TELEFONICE

Deși grupa Nr. 2 Sindicală, formată din telefonistii care deservesc centrala principală a instituției C.F.R. din orașul nostru și-a luat angajamentul ca serviciul de exploatarea centralii să fie în așa fel executat încât reclamațiile „clientilor“ să fie reduse cu 80 la sută față de prima lună a anului în curs, totuși rezultatul a fost contrariu. In loc ca reclamațiile — care prezintă cea mai fidelă oglindă a felului cum se execută serviciul la această centrală — să scadă, numărul lor a crescut de la 27, câte au fost înregistrate în luna Ianuarie la 87 în Februarie.

E necesar deci, ca responsabilul grupei sindicale respective să organizeze și să dădă consfățuiră în acest sens cu toți telefonistii, mai ales că printre ei se află telefonisti și centraliști muncitori și buni tehnicieni, chiar evidențiați în muncă multe rânduri, care ar putea da un ajutor efectiv și altor tovarăși mai noi în acest sector de muncă.

A. B.

Cum vor primi militarii coletele poștale

BUCUREȘTI, 26 (Rador). — Pentru a se ușura cât mai mult predarea trimiterilor poștale adresate ostașilor și pentru ca acestea să poată parveni în cel mai scurt timp posibil destinatarilor, s'au luat următoarele măsuri:

Pentru a primi corespondența recomandată și mandatele poștale și telegrafice, ostașii vor fi avizați să se prezinte la oficiul PTT din localitate, cu indicarea precisă a zilelor și orelor când pot să-și ridice trimiterile.

Pentru coletele poștale, ostașii nu se

vor mai deplasa la sediul oficiilor poștale pentru a le ridica, ci vor fi înștiințați prin avize de sosire, care după ce vor fi semnate de ei, contrasemnate de șeful unității militare sau de delegatul său, vor fi înapoiate oficiului PTT. Pe baza acestor semnături, Oficiul PTT va preda delegatului unității (ofiteri sau subofiteri cu delegație formală primită la coletele avizate).

Predarea trimiterilor avizate se va face în fiecare zi, dimineața și după amiază, în cadrul orelor de serviciu și nu de două ori pe săptămână cum se făcea până în prezent.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de servicii 60 la sută reducețe.

CERERI de SERVICIU

CAUT post de dactilografă Bdul. Republicii nr. 83 ap. 30. 1281

VANZARI și CUMPARARI

DE VANZARE dulap mic, față de masă, masă pt. flori, lustru, sufragerie, costum bărbătesc, palton, rochiu. Tauher, Colonia Textila 3, între orele 14-18. 1274

TARATE de mălaiu vinde în orice cantitate la prețul de Lei 3.45 per kgr. „Moara Victoria” Arad Măcălaca și Mureșul din Sânicolaul-Mic. 377

VILE, case, apartamente cu 500.000 400.000, 300.000, 200.000, 100.000. Nicolovici Avram Iancu No. 21. 1283

CUMPAR frigider mare (poate fi electric) Telefon 22-65 ore birou sau 2996 luminecă Bragadiresnu. 1299

TELEFUNKEN radio 4+2 lămpi de vânzare. Episcop Radu 32 între orele 18-20. 1286

COVOR persian veritabil 1.10X3 metri de vânzare Lei 3.000 Str. Episcop Radu 32. 1286

DE VANZARE dormitor vopsit nou. Str. D-na Balașa 191. 1289

VAND pian și sufragerie. Bulev. Armatei Poporului 16 parter. 1298

DE VANZARE un rechizițier în sare foarte bună. Str. Căpitan Ignat 23. 1296

DE VANZARE cărucior sport modern. Dr. Cosma, Str. Episcopiei 1. 1296

DE VANZARE etnin dormitor modern, masă de scris. Se pot vedea între orele 5-6 d. m. Bul. Republicii 55 ap. 4 1303

DE VANZARE radio Oricon 5+1, Stan dard 3+1 Str. Armatei Poporului 31 ap. 2. 1304

DE VANZARE covor Persian 2.50 — 2.50, cameră combinată la preț convenabil. Str. Gen. Praporgescu nr. 37 Arad. 1305

DIVERSE

DAU LECTII DE CROIALA SI CUSUT sistem ușor. Execut lucruri de rochiță, taloruri, mantouri etc. preț convenabil Croitoria „JUNO” Strada Sase Martie (Ciclo Pop) no. 7-a. 1297

FLAPOME confecționează și curăță GHIOci. Str. Barțiu 8 lângă Piața Avram Iancu. 370

CURIER LA BUCUREȘTI la fiecare Miercuri. Preluăm diferite încredințări. Biroul „OLYMPKON”, Arad, Str. Alexandri 3. Telefon: 21-48.

ASI SCHIMBA rasa din Arad cu casă din Ungaria. Str. Gen. Coandă 20. 1299

Lucrări de gravură: Stampile și gravură de metal etc. la „STOP” Propr. DEME L. Arad, Str. Frimu 3.

Cinema „URANIA” Tel. 12-32

Programul de azi. O formidabilă realizare cinematografică care va slăni entuziasmul sportivilor

Campionul boxului

Repr. în zile de lucru la 3, 5 și 7 Dum. la 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30 și 9

SPORT

ICO în cea mai bună formație înfruntă azi UTA, pe stadion

Matchul zilei în cadrul diviziei naționale se joacă astăzi fărăndoială la Arad, între ICO Oradea și UTA. Orădenii au venit în cea mai bună formație: Vécsei, Melan, Ion Vasile, Bodo, Zilahi, Cuc, Kovács, Spielman, Váci Tudose și Turcuș. Eșecul de Dumineca trecută nu știrbește cu nimic din valoarea

loarsei țesutului orăden, care conduce detașat în clasament.

UTA se prezintă cu echipa care a jucat la Timișoara, jocul lui Farnati, care este lovit la picior, este îndoielnic. Matchul se începe la orele 16 fix și va fi condus de Crufescu Mircea-București, ajutat la tușe de arbitrii Tepeșneag și Moraru.

ERI A INCEPUT LA CAMERA DE MUNCA CAMPIONATUL NAȚIONAL DE LUPTE GRECO-ROMANE CL. II-A

În sala mare a Camerei de Muncă, ieri au început campionatele naționale de lupte greco-romane cl. II-a, cu participarea celor mai buni luptători din țară. S'a ajuns la eliminătorii și semifinalele, urmând ca astăzi, Duminecă, să aibă loc finalele și cele mai interesante partide, dintre campionii localnici și pretendenții la titlu din alte orașe.

CFR ARAD JOACA AZI LA BAIJA-MARE ÎN CADRUL DIVIZIEI B.

CFR din localitate joacă astăzi la Baia-Mare cu CSM Baia-Mare, în cadrul diviziei naționale B. Feroviarilor au deplasat formația, alcătuită după ultimele forme arătate la antrenament: Demșoreanu, Fried, Docmanov, Tipei, Zelenak, Znorowski, Schertz, Mosco, Perneki, Eles, Palfi. Ca rezerve au plecat: Hevesi, Siboteanu și Henegar.

La judecătoria din Bateni la 7 Aprilie ora 9 se va vinde prin licitație publică Magazia de cereale din Sebiș împreună cu intravilanul Informație la Banca Populară a Meseriașilor în lichidare Arad, Str. Frimu 18

Cooperativele sătești se avizează ca Magazinul ns. cu ridicata va fi închis în zilele de 30 și 31 Martie din Cauza inventarierii Soc. Com. de Stat „Muresul” ARAD

Cinema POPULAR și CORSO

Azi PREZINTA:

Triumful producției maghiare

UNDEVA în EUROPA

[Valahol Európában] cu

Somlay Artur, Bánki Zsuzsa, Gabor Miklos, Bárdy György și 25 de copii Populär repr. 3-5-7-9 Dum. matineu la 11 Corso repr. 3,30, 5,30, 7,30 și 9 Du n. matineu la 11,30. Zilnic casieria deschisă de la 11-12,30

ASTAZI LA BUCUREȘTI —BANCA DE STAT LA SCRIMA

În cadrul campionatului chipe selecționate a Arad un match greu cu echipa floretă, a Băncii de Stat. plecat în formație: Almasi, dosi, Németh, Menea, Mărgheorghie.

ERI A INCEPUT ÎN MATCHUL DE SAH R.P.R.—BULGARIA

Eri a început la București internațional de șah între chipele selecționate a RPR și echipele Echipei RPR a fost formată forți: Toma Popa, Erdeli, Troianescu, Seimeanu Petre, și Alexandrescu Petre. Reșea Szabo Ștefan, Urseanu, Văntănel și Samerion.

În echipa RPR a fost maestrul orăden Ivan Halc, după declarația maestrului căpitanul echipei RPR — într-o formă foarte bună.

SPORTIVII ARADAM CU PLACHETE „PENTRU RITE SPORTIVE”, VOR BATORII LA JUDICAREA CADRUL UNEI FESTIVITĂȚI LA 2 APRILIE

Biroul Executiv OSP a organizat defenei OSP Arad, că toți sărădani distinși cu plachete merite sportive”, vor fi sărbătorite ocazia unei festivități organizate în acest scop. Astfel, Biroul OSP Arad, va organiza la data 2 Aprilie o serbare festivă, a căreia se vor înmăna prețioase te sportivilor evidențiați.

CINEMA VICTORIA

Azi repr. matineu 11.30 și 6, 7.30 și 9

Azi o producție gigantă estoniană.

Viata în citadela

viata unui profesor care înșală în propriu său în rolurile principale

Hugo Laur, Ida Laur

Luni 28 Martie și Marți 29 fe a. c. orele 19 precia în

Teatrului Român de Stat

Ansamblul de cântece și dansuri Armatei

compus din 201 persoane da UN PROGRAM de cântări dansuri românești și sovietice. Biletele se găsesc de vânzare la Of. de Difuz. a bil

Cinema C.F.R. „Grădina”

Azi, prezintă

Frumeasa realizare românească

„Visul unei nopți de iarnă”

Vorbă și cântec

în limba română

Repr. 6 și 8 Dum. 2, 4, 6

Avântul avânt al agriculturii sovietice

Recolte uriașe obținute în 1948

Cultura Uniunii Sovietice a obținut în 1948 însemnate succese. Recolta cerealelor a întrecut pe cea de anul precedent, atingând aproape dublul obținut în anul precedent. Căpătând producția de bumbacului, a floarei soarelui și a cartofilor. În colhozuri s-a sporit efectivul vitelor precum și productivitatea muncii. Faptul că în anul 1948 s-a obținut o recoltă abundentă de cereale și plante industriale reprezintă o mare victorie pentru regiuni și republici.

Forțele fasciste au devastat Uniunea Sovietică în Caucazul de Nord, căutând să distrugă aceste grânare ale Statelor Unite. Nemții au jefuit mii de colhozuri, sute de mașini și tractoare, zeci de milioane de hectare de pământ, prădând și luând tot ce era în cale.

Forțele orânduirii colhoznice, activ politic al masei și eroii a milioane de colhozuri, care au desfășurat lupte socialiste pe întreaga Uniune, Partidului Bolșevic și al Guvernului Sovietic, în cel mai scurt timp, au zdrobit înfrângerea. Atât în Ucraina, cât și în Caucazul de Nord, au fost înființate toate colhozurile, stațiunile și tractoare și fermele de

ni volumul recoltelor de grâne, bumbac, sfeclă. Aceste măsuri tind să crească nutrețul necesar dezvoltării creșterii vitelor, urmărind ridicarea și ușurarea productivității muncii colhoznicilor.

Se consolidează baza tehnică a agriculturii. Satul sovietic este din ce în ce mai bine utilat cu o tehnică înaintată. În anul 1948, agricultura a căpătat din partea Statului un număr de tractoare de trei ori mai mare decât în anul 1940, iar numărul automobilelor și al mașinilor agricole s'a dublat și el față de 1940.

Industria socialistă a utilat cadrele agriculturii cu mașini noi și perfecționate pentru prelucrarea solului, semănarea și strângerea recoltelor, tractoare puternice, combine-automobile, combine pentru sfeclă și mașini pentru strânsul recoltei de bumbac.

În anul 1948 s'au obținut succese serioase în domeniul electrificării agriculturii. Electricitatea pătrunde din ce în ce mai mult în producția și viața de toate zilele a țărănimii sovietice. În 1948 s'au construit și s'au pus în funcțiune peste 3000 de uzine electrice sătești. Spre sfârșitul planului cincinal stalinist postbelic, numărul lor va fi de câteva sute de mii.

Folosirea îngrășămintelor chimice se răspândește tot mai mult în agricultura sovietică. Statul aprovizionează într-o

măsură crescândă agricultura cu îngrășăminte și mijloace de combatere a paraziților, de câmp și livezi.

Țărăni sovietici realizează cu un avânt planul stalinist de transformare a naturii. Colhozurile și sovhozurile din regiunea stepii au desfășurat în acest domeniu lucrări importante. S'au plantat perdele forestiere de protecție pe o suprafață de 199.000 ha., pregătindu-se pentru anul 1949 lucrări asemănătoare pe o suprafață de 270.000 ha. S'au pregătit peste 1 milion 800 milioane puști. În vederea acestui scop s'a colectat o mare cantitate de semințe de pomi și arbuști. Colhozurile au săpat peste 2800 iazuri și bazine. Sistemul asolamentelor se introduce de zeci de mii de colhozuri. Țărănimea sovietică, cu o energie caracteristică, desfășoară lupta pentru obținerea de recolte din ce în ce mai mari.

Eliberată de robia mosierilor și culecilor, țărănimea sovietică muncind pentru sine și pentru întregul popor, cucerește o viață civilizată și îndestulătoare, printr-o activitate uriașă politică și productivă. Ea îndeplinește cu entuziasm sarcinile trasate de Partidul lui Lenin—Stalin și de guvernul sovietic în domeniul agriculturii, și nu-si preocupate forțele în marș opera de întărire și înflorire a forței economiei socialiste.

colhozuri din Republica ucraineană și regiunea Cuban și Rostov au obținut o mare victorie în lupta pentru pâine. În oasece privește recolta medie a cerealelor în această republică în 1948, s'au obținut cele mai bune recolte din agricultura din Cuban au mărit producția de grâne la hectar cu două ori față de anul 1940.

Recolta a fost obținută și în regiunile răsăritene ale URSS-ului. Lupta socialistă înarmată cu o energie puternică și cu știința agronomică cea mai înaintată, a obținut rezultate impresionante.

Agricultura a pășit în anul 1949 cu resurse de producție, care asigură rezolvarea cu succes a noilor sarcini de producție, care asigură reușita și succes a noilor sarcini. Principala este ridicarea productivității în agricultură, creșterea avântului în domeniul creșterii vitelor și realizarea mărețului plan stalinist de transformare a naturii.

Conferința însămânțărilor de toamnă a depășit cu 3 milioane hectare pe cele din anul trecut cu 17 milioane hectare. Colhozurile sunt asigurate cu rezerve de semințe. Stațiunile și tractoare dispun de mașini bine utilate și cadre bine pregătite. Țărănimea sovietică desfășoară întreceri serioase pentru ridicarea și înflorirea agriculturii în anul 1949.

Camenii muncii din Arad salută Conferința județeană a salariaților agricoli

(Urmare din pag. 1-a)

clase muncitoare și țărănimea muncitoare și lupte de clasă care se ascute la țară pe zi ce trece — între țărănimea săracă și mijlocașă pe deoparte și între chiaburimea satelor pe de altă parte.

Cu realizările în aceste domenii, delegații Sindicatelor de salariați agricoli din județul nostru se vor prezenta mult întăriți față de trecut. Urmând linia trasată de Partid în ce privește înlăturarea elementelor dușmănoase clasei muncitoare și țărănimei muncitoare, din conducerile grupurilor sindicale agricole au fost înlăturate acele elemente dușmănoase care s'au strecurat în sindicat. În muncile agricole care s'au desfășurat, salariații agricoli și-au dat aportul lor prin aceea că s'au străduit să realizeze și să depășească planurile de cultură. Colaborând cu tehnicienii, cei dela fermele de Stat din județul nostru, aplicând metodele științifice în agricultură, au contribuit la mărirea producției la hectar și au dat astfel un exemplu țărănimei muncitoare în ce privește rentabilitatea lucrării pământului pe întinderi mari de teren.

Salariații agricoli dela cele două stațiuni de mașini și tractoare, au ajutat în toamnă țărănimea săracă lipsită de ateleje, iar în această primăvară, tractoriștii au început ară-

turile și însămânțările pe terenurile celor săraci și mijlocași care au încheiat contracte cu SMT.

La grupurile sindicale au fost desfășurate diferite conflicte de muncă între salariații agricoli și chiaburii la care aceștia sunt angajați, obligând pe acești chiaburi să plătească drepturile la zi ale muncitorilor agricoli.

Urmând acest drum, salariații agricoli se prezintă la Conferința județeană și cu angajamente în muncă în cinstea Congresului. În general, aceste angajamente sunt legate de realizarea planului de însămânțări de primăvară, de ridicarea nivelului de trai a salariaților agricoli și de intensificarea muncii de lămurire a țărănimii sărace și mijlocașă în ce privește transformarea socialistă a agriculturii, — așa cum prevede Rezoluția ședinței plenare a CC al PMR din 3—5 Martie a.c.

La această conferință județeană a Sindicatului salariaților agricoli din județul nostru, camenii muncii din Arad aduc salutul lor călduros. Ei sunt convinși că alături de organizațiile de Partid dela țară, salariații agricoli vor munci pentru întărirea alianței dintre clase muncitoare și țărănimea muncitoare, vor lupta împotriva chiaburilor, contribuind astfel la transformarea socialistă a agriculturii noastre.

Desbaterea romanului „Atelierul de foc” de B. Polevoi

La 3 Aprilie va avea loc în cadrul celei de a treia expoziții de cărți organizată de „Librăria Noastră” o conferință despre romanul scriitorului sovietic Boris Polevoi, intitulat „Atelierul de foc”.

Conferința va fi urmată de discuții din partea acelor care au citit cartea și mai ales din partea muncitorilor forjari din întreprinderile noastre metalurgice. Spre a trage apoi toate învățămintele prețioase pe care le conține, romanul lui B. Polevoi.

Organizarea acestei conferințe scoate cum nu se poate mai limpede rolul mare de educator al „Librăriei Noștre” și arată totodată cât de strâns este legată această librărie de preocupările masei muncitoare. „Atelierul de foc” este povestea de muncă și de luptă a unei brigăzi de forjari dela uzina Ordionikidze, care răspunzând la chemarea la întrecere lansată de Stahanov — vestitul miner al Donbassului — a reușit ca în loc de 15 osii să dea 45 de osii într'un schimb. Metodele, greutățile și izbănzile acestei brigăzi sunt minunat descrise în romanul „Atelierul de foc”. În acest roman se reflectează lupta oamenilor sovietici pentru traducerea în fapt a măsurilor planului cincinal stalinist.

Fără îndoială că discuțiile care vor avea loc în jurul cărții lui B. Polevoi, vor scoate la iveală prețioase învățăminte pentru lupta forjarilor dela „Flamura Rosie” și Atelierul Principal CFR, ca de altfel și pentru muncii tuturor întreprinderilor arădene. În vederea împlinirii și depășirii sarcinilor ce le revin din Planul de Stat pe 1949.

„Rolul intelectualității sovietice în lupta pentru pace și cultură”

(Urmare din pag. 1-a)

Numai că astăzi forțele care doresc și luptă pentru pace sunt mult superioare celor de atunci. Astăzi intelectualitatea progresistă din lumea întreagă s'a unit și, prin Congresul dela Wrocław, și-a manifestat hotărârea de a lupta în mod activ pentru apărarea păcii și culturii.

Spre a arăta mărețul rol de luptă al forțelor de frunte a intelectualilor sovietici, filiala ARLUS din Arad organizează astăzi la țară, în cadrul cercurilor, conferințe cu acest subiect, iar în întreprinderile arădene asemenea conferințe vor avea loc în cursul zilei de mâine, după care, Marti, 29 Martie, adică în prima zi a Congresului Intelectualilor din RPR pentru pace și cultură, va avea loc o mare adunare publică în sala Palatului Cultural, unde vor fi cuvântul, arătând „Rolul intelectualității sovietice în lupta pentru pace și cultură”. Precup Aurel președintele Tribunalului Arad, Aurel C. Opreșcu decanul Facultății de medicină veterinară și Batari Emeric muncitor la „30 Decembrie”.

— Pierderi —

- PIERDUT cartela alimente numele
Frențu Gheorghe. Declar nul. 1276
- PIERDUT 2 cartele alimente numele
Hurdea Romulus și Aurelia. Decla-
răm nule. 1279
- PIERDUT Buletinul Bir. Populației nr.
69792 Budeanu Ilie din Arad Str. Hal
magean nr. 43. Declar nul. 383
- PIERDUT cartela de alimente pe nume
le Spath Anton. Declar nulă. 1293
- PIERDUT cartela de alimente pe nume
le Bitter Ana. Decla nulă. 1294
- PIERDUT cartelele de alimente pe nume
le Irit Magdalena și Eva. Declar nule
- PIERDUT cartea de Muncă și Asigura-
re No. 8029—45 pe numele Pop Carol
din Chișineu-Criș. Declar nulă 1291
- PIERDUT cartela alimentară pe nume
le Schneider Rozalia, Vladimirescu.
Declar nulă. 1290
- PIERDUT cartela alimentară și îmbră-
căminte pe numele Cicirean Petru
și Florica. Declarăm nule. 1285
- OPREAN IOAN și Oprean Draghin din
comuna Pecica pierdut buletinele de
inscriere la Biroul Populației Pecica.
No. 2435—1945. 1283
- PIERDUT cartela alimentară Grosan
Ecaterina, Arad Gai. Declar nulă. 396
- PIERDUT Buletin de Biroul Populației
Nr. 43680 din Siria pe numele Lipovan
Iana. Declar nul. 1301
- PIERDUT carnet C.F.R. Viorica Căp.
Gherban predați-l la ziar. Recom-
pensă. 1302
- PIERDUT cartela de îmbrăcăminte pe
numele Popovici Doina. Declar nulă.
- PIERDUT cartele de alimente și îm-
brăcăminte. Buletin Bir. Populației
pe numele Driu Constantin și Iliana.
Găstitorul este rugat să le depute la
ziar contra recompensă.
- PIERDUT Buletin de Biroul Populației
din Arad, pe numele Kontro Iuliana.
Declar nul.

INFORMATII

— TOTI MEDICII stomatologi și den-
tiști, din orice categorie, care nu s'au
prezentat la Serviciul Sanitar Județean
Arad, să se prezinte urgent Str. Avia-
tor Georgescu 11-a. In caz de necon-
formare, pierd dreptul de a practica
stomatologia, respectiv dentistica. Me-
dic șef de județ: Indescifrabil. Secre-
tar: Indescifrabil. 381

— AGIR-ul anunță pe membrii săi,
că adunarea generală anunțată pentru
azi 27 Martie ora 10 se amână, din
motive tehnice pentru Dumineca vii-
toare 3 Aprilie, la ora 10.

— PENSIONARIII PROVENITI DIN
JUSTITIE sunt invitați să se prezinte în
cursul zilei de mâine Luni, înainte de
amiază, pentru preschimbarea cartele-
lor de alimente, la Sindicatul justiției.
(Edificiul Tribunalului).

— ANUNȚ. Cumpărăm un birou a-
merican și un dulap american, ambele
cu rolou. Adresa la ziar, sub Asocia-
ție.

— FARMACIILE DE SERVICIU. Azi
și în noaptea de Duminecă spre Luni,
sunt de serviciu următoarele farmacii:
Omescu (Bulev. Republicii, colț cu str.
Alexandri) Salvator (Bulev. Republicii),
Jiga (Piata Avram Iancu). Njederma-
yer (în palatul sârbesc). Luni și în noap-
tea de Luni spre Marti, sunt de servi-
ciu următoarele farmacii: Reiner (Str.
Petöfi), Janka (Bulev. Republicii),
Keczenbaum (lângă Spitalul de copii),
Böhm (Grădiște).

— R.P.R. Judecătoria Populară Ara-
dul-Nou (rurală). Dos. Nr. 248—1949/2
PUBLICAȚIUNE. Se aduce la cunoștin-
ță că Thoman Ioan din comuna Vla-
dimirescu prin cererea înregistrată la
data de 24 Febr. 1949 sub Nr. 248,
la Judecătoria Populară Aradul-Nou, a
cerut declararea morții prezumate a
defunctei Thoman Terezia născută în
comuna Vladimirescu jud. Arad la data
de 2 Ianuarie 1920 din părinții Ioan
și Barbara. Persoanele care au cunoș-
tință în legătură cu această dispărută,
sunt invitate a anunța Parchetul Tribu-
nalului Arad, care este sesizat cu face-
rea cercetărilor. Aradul-Nou, la 24
Martie 1949. Judecător-șef: ss. dr.
Ioan Penteș. Grefier-șef: ss. N. Mora-
ru. Pentru conformitate: Indescifrabil.
1292

— REGIA INTREPRINDERILOR MU-
NICIPIULUI ARAD. Serviciul Tehnic.
Nr. 2241—1949. PUBLICAȚIUNE.. Se
aduce la cunoștința celor interesați că
la Regia Intreprinderilor Municipiului
Arad „R.I.M.A.”, la data de 8 Apri-
lie 1949 orele 8 a.m., va avea loc li-
citația publică pentru extragerea, trans-
portul și descărcarea unei cantități
de 1600 m.c. nisip de Mureș din re-
giunea Topolovăț, necesar filtrelor des-
chise dela Uzina de Apă a Regiei.
Înainte de începerea licitației, concu-
renții vor depune o garanție provizorie
de 5 la sută, care după adjudecarea
definitivă se va completa la 10 la sută
Licitația se va ține în conformitate cu
dispozițiunile art. 88—110 L.C.P. Caje-
tul de sarcini poate fi văzut zilnic la
Regia „RIMA” strada Mucius Scaevo-
la 9—13, Serviciul Tehnic, în timpul
programului de lucru (orele 8—14). —
Director: Indescifrabil. Secretar: Indes-
cifrabil. 390

— REGIA INTREPRINDERILOR MU-
NICIPIULUI ARAD. Serviciul Tehnic.
Nr. 2241—1949. PUBLICAȚIUNE.. Se
aduce la cunoștința celor interesați că
la Regia Intreprinderilor Municipiului
Arad „R.I.M.A.”, la data de 8 Apri-
lie 1949, orele 9 a.m., va avea loc li-
citația publică pentru extragerea, cju-
răritul, transportul și descărcatul a 400
m.c. nisip de Mureș din regiunea To-
polovăț, pentru filtrele deschise dela
Uzina de Apă a Regiei.
Înainte de începerea licitației, concu-
renții vor depune o garanție provizorie
de 5 la sută, care după adjudecarea
definitivă se va completa la 10 la sută
Licitația se va ține în conformitate cu
dispozițiunile art. 88—110 L.C.P. Caje-
tul de sarcini poate fi văzut zilnic la
Regia „RIMA” strada Mucius Scaevo-
la 9—13, Serviciul Tehnic, în timpul
programului de lucru (orele 8—14). —
Director: Indescifrabil. Secretar: Indes-
cifrabil. 393-a

— REGIA INTREPRINDERILOR
NICIPIULUI ARAD, face cunos-
tă publicului călător că în ziua de Mar-
tjie 1949, circulația tramvaielor
suspendă la orele 21 seara, din
reparațiilor la linia orionă.

— REPUBLICA POPULARA
NA. Judecătoria Populară
Nr. 4246—1948. Extras depe
de judecată civilă Nr. 73—1948
cauza reclamantei Calescu Ecaterina
născută Galuțiu din Bocsig, con-
tului său Calescu Ioan cu domici-
cunoscut. Judecătoria, în baza
lui 212 cod civil, admite acțiunea
clară desfăcută căsătoriei încheiate
Calescu Ecaterina născută Galuțiu
Calescu Ioan cu domiciliul necu-
la data de 20 Decembrie 1922
ofiterului stării civile din Arad
vina părâtului. Cu apel în 15
comunicare. Ineu, la 7 Martie
Judecător ss. Pompei Andree, As-
Ciul Teodor și Bolog Mihai, Ca-
Ioan Bărdălau. Judecător: Indes-
bit. Grefier: Indescifrabil.

La 5 Aprilie a. c. începe
UN CURS DE ȘOFERIE
profesioniști cu durata
3 luni la școala de șoferi
din Bul. Lenin No. 25
Inscrierile pt. cei interesați
se fac până la data
sus specificată zilnic
secr. școlii. Direcția

Comandați
cărucior pt. copii
cu preț estin la MAJORS
Arad, str. Dorobanților 31.

Intreprindere de Stat
„11 Iunie”
Arad, Str. Cloșca 11
caută spre cumpă-
rare camion 2
tone cu oferte scris
preferăm cumpărare
la Intreprindere de Stat

Croitoria
Steingasser Mil
Bd. Republicii

Lucrări de topografie
primul rang la
HIPPACH FRANCIS
Str. Ecaterina Teodor

Cititi și răspân-
ziarul „Patriotul”

SLOVA



Nu mă
uita ..

LOTERIA DE STAT

MAISTRU CARTONAGIST
cumpără

1 mașină de biguit
1 mașină de cusut carton

începând cu Nr. 8. Prefer mașini cu acționare
mecanică. Ofertele scrise se vor depune la Sa-
cursala „SLOVA” Bul. Republicii No. 90.

Drumul intelectualității din R.P.R. — Drumul păcii și al socialismului

(Urmare din pag. 1).

A această alăturare a intelectualilor la eforturile oamenilor muncii, dă roade însemnate și în orașul nostru. În întreprinderile noastre, inginerii și tehnicienii — devotați cauzei poporului muncitor — au reușit să dea ajutoare prețioase în munca de organizare a întreprinderilor socialiste, elaborând criterii științifice asupra desfășurării acestora. Studiile lor asupra regiei întreprinderilor au servit de mare ajutor conducătorilor muncitori ai întreprinderilor naționalizate și munca lor a contribuit efectiv la îmbunătățirea procesului de producție. Artilerii, care în trecut au fost retrași în „turnul de fildeș”, acum sunt instructori artiști ai echipelor sindicale. Membrii cenzurilor literar muzicale și coreografice se deplasează în fabrici și cătunele cele mai îndepărtate ale țării pentru a scrie și să creeze material folcloric, pentru a descoperi și promova talente tinere din sânul maselor muncitoare. Orașul nostru dintr'un cen-

tru industrial — cum a fost cunoscut în trecut — a devenit și un centru al culturii. Cu un interes mereu crescând, participă masele muncitoare la festivalurile artistice organizate de echipele culturale muncitorești și echipele Caminelor Culturale. La concertele Filarmonice Municipale, la reprezentațiile Teatrului Român de Stat, la conferințele organizate de Filiala Arlus participă în mod masiv oamenii muncii. În orașul nostru a luat ființă un Institut de Zootehnie și Medicină Veterinară, un Ateneu Popular, Școli medii tehnice și profesionale. Tărani muncitori și țărani muncitoare, care în trecut au fost ținuți departe de carte, astăzi învăță să scrie și să citească la cursurile de alfabetizare. Zei de mii de copii ai oamenilor muncii frecventează astăzi Școlile de diferite grade.

Iată numai unele din aspectele dezvoltării culturii în acest colț al țării.

Intelectuali din orașul nostru, care în cadrul unui meeting uriaș au salutat cu bucurie convocarea Congresului Intelectualilor din R.P.R. pentru pace și cultură, alături de intelectualii din toată țara, sunt hotărâți să ducă mai departe lupta, cot la cot cu clasa muncitoare, urmând exemplul intelectualității sovietice.

Drumul intelectualității progresiste din R.P.R. este drumul păcii și al construirii societății socialiste.

Încadrați în uriașul front al păcii, condus de Uniunea Sovietică, oamenii culturii din țara noastră se consideră mobilizați la luptă împotriva imperialismului și a ideologiei sale putrede, decadente, antiștiințifice.

Războiul înseamnă lacrimi, mizerie, sânge și ruine. Pentru împiedecarea lui este nevoie de eforturi activă, de luptă neobosită și dărză, animată de o ură clocoțitoare împotriva planurilor de agresiune și a elaborărilor acestora. Oamenii muncii actuali din țara noastră își iau angajamentul de a duce această luptă cu hotărâre și curaj, conștienți de justetea cauzei păcii și de superioritatea logărilor acestei păci.

S'a deschis în Capitală Conferința pe țară a scriitorilor din R. P. R.

(Urmare din pag. 1-a)

În fața scriitorilor din țara noastră stau astăzi sarcini de onoare, dar și de mare răspundere. Ei sunt chemați să creeze o literatură care să oglindească profundele transformări prin care trece țara noastră în drumul ei spre socialism, o literatură care să fie ea însăși un factor activ al acestor transformări.

Scriitorii noștri trebuie să se arate demni de titlul înalt pe care Stalin l-a dat scriitorilor — titlul de ingineri ai sufletelor omenești. Luptând cu hotărâre pentru înlăturarea concepțiilor și deprinderilor vechi, burgheze, din creația literară, studiind în mod atent și profund realitatea vie, scriitorii trebuie să-și pună ca sarcină de a contribui la educarea oamenilor muncii în spiritul ideilor nobile ale luptei împotriva claselor exploatoare, împotriva obscurantismului și inculturii. Ei trebuie să pună în centrul operelor lor uriașul proces de transformare socială, clocoțitoarea muncă creatoare ce se desfășoară în țara noastră, pe oamenii muncii ce făuresc orânduirea nouă socialistă. Ei trebuie să arate cum în procesul luptei pentru transformarea societății și construirea socialismului se naște în țara noastră omul nou — omul socialist.

Scriitorii din R.P.R. au datoria să participe cu tot talentul și avântul lor creator la lupte pe care forțele păcii și democrației o dau contra logărilor războinic, imperialist. Ei trebuie să cultive și să întărească hotărârea de luptă și ura oamenilor muncii împotriva dușmanului de moarte al păcii, al culturii, al independenței popoarelor și al progresului — imperialismul anglo-ameri-

Necruțătoarea combatere a influenței ideologice a imperialismului, sub orice mască s'ar manifesta ea, este parte integrantă a luptei pentru apărarea păcii și a culturii. Uniunea Scriitorilor din R.P.R. va trebui să fie un centru al luptei împotriva servilismului cosmopolit, în fața culturii capitaliste intrate în putrefacție, împotriva imitării slugarnice ale diverselor curente ale literaturii burgheze, care au drept scop izolarea scriitorilor de realitate și săparea prăpastiei între creator și popor.

În fața scriitorilor din R.P.R. stă exemplul literaturii sovietice, literatura realismului socialist, care prin admirabilele opere pe care le-a creat, stăpânește cauza poporului sovietic, cauza culturii universale, cauza înțregii omeniri avansate.

Însămânțările trebuie începute în mod masiv

Îndată după topirea zăpezii care a căzut a doua oară în județul nostru în această lună, acolo unde terenul fiind mai nisipos s'a uscat, țărâncea muncitoare a ieșit la arat și în unele părți la însămânțat. În plasa Chișineu Criș de exemplu, peste 600 de atelaje s'au găsit ieri pe câmp și peste 300 în cursul zilei de Vineri. S'a arat și s'a însămânțat de asemenea în plasele Pecica, Ineu și Aradul Nou.

În comunele unde s'au format întovărășiri pentru lucrarea pământului cu tractoarele SMT, echipele de tractoriști au pornit la arat încă de Joi. La Nădab, 4 tractoare ale stațiunii dela Sântana, au început Joi arăturile în izlazul comunal, iar de mâine vor începe la țărani muncitori corii au încheiat contracte.

Prozatorii, poeții și scriitorii dramatice din țara noastră au o serie de realizări de seamă în drumul spre făurirea unei literaturi demne de epica de profacori istorice pe care o trăim. Realizările regimului de democrație populară creează condițiuni prielnice creației literare, cum nu au existat și n'au putut exista în trecut.

Creați opere de înaltă valoare artistică, care să oglindească fidel năzuințele poporului nostru, ziditor al socialismului!

Aceasta este chemarea pe care o adresează clasa muncitoare scriitorilor din R.P.R.

Din însărcinarea Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român

GH. GHEORGHIU-DEJ

TRIAREA SALARIAȚILOR PROPUSI PENTRU STATIONI BALNEO-CLIMATERICE A FOST AMANATA

În ziarul nostru de 24 Martie am anunțat, că în ziua de Duminică, 27 Martie, începe trierea salariaților propuși pentru stațiuni balneo-climaterice. Aceste trieri au fost amânate pentru o dată, care va fi anunțat

TELEGRAME DIN STRAINĂTATE

Forțele unite ale popoarelor din întreaga lume vor împiedica realizarea planurilor militare ale pactului Atlantic

Importantă declarație a Biroului Politic al Partidului Comunist Britanic

LONDRA, 26 (Rador). TASS anunță că Biroul Politic al Partidului Comunist Britanic, a adoptat o declarație în ședința sa de Joi prin care cere poporului englez să infirmeze pactul Atlanticului.

Acest pact, se spune în declarație, reprezintă o continuare directă a politicii lui Churchill și a doctrinei Truman, având ca scop făcând crearea unui front militar împotriva Uniunii Sovietice și a democrațiilor populare. Acest pact constituie o încălcare flagrantă a Chartei Națiunilor Unite și reprezintă reînvierea în zilele noastre a vechiului pact antikomintern al lui Hitler și Mussolini și a acordului dela München semnat de Chamberlain, Daladier, Hitler și Mussolini. Aceste pacte au urmărit și ele crearea unui bloc al statelor occidentale împotriva Uniunii Sovietice, deși autorii lor afirmă că ele sunt „defensive”.

Pactul Atlantic este îndreptat împotriva libertății și a independenței naționale a tuturor țărilor europene. El proclamă dreptul intervenției armate a imperialiștilor americani în orice țară, în scopul înăbușării mișcărilor democratice.

Acest pact leagă Anglia de milioane și milioane de americani în lupta împotriva socialismului. Anglia se află de pe acum sub ocupație militară americană. Politica pactului Atlantic înseamnă împovărarea Angliei prin înarmări și cheltuieli pentru forțele armate, cheltuieli ce au atins o amploare nemaipomenită, în timp de pace. Poporul englez nu mai poate suporta impunerile excesive și preturile ridicate pe care este nevoit să le plătească în schimbul politicii militare a cărei continuare

Condamnarea unor spioni ai clicii lui Tito în Bulgaria

SOFIA, 26 (Rador). Agenția telegrafică transmite:

Tribunalul regional din Sofia a judecat în zilele de 23 și 24 Martie pe dr. Cedomir Ilici, Vuko Sava Tsvedkovici, studentă și Olga Ivanova, cetățeni iugoslavi.

Toți aceștia au fost utilizați de atașatul militar adjunct iugoslav de la Sofia, Arso Milatovici, ca agenți activi în serviciul de spionaj iugoslav cu misiunea de a culege informații cu caracter politic și economic, de a urmări anumite persoane pentru a fi folosite de serviciul de spionaj iugoslav, de a pregăti răpirea emigraților politici iugoslavi și de a difuza anumite materiale de propagandă iugoslavă.

Tribunalul a condamnat pe Cedomir Ilici la 12 ani închisoare și 100.000 leva amendă, pe Vuko Tsvedkovici la 5 ani închisoare și 2000 leva amendă și pe Olga Ivanova la 3 ani închisoare și 10.000 leva amendă.

înseamnă pentru Anglia o catastrofă economică.

Pentru a salva pacea, noi trebuie să luptăm și să infirmăm pactul Atlantic. Organizați demonstrații de masă împotriva pactului Atlantic! Cereți ca fiecare membru al Parlamentului să voteze împotriva ratificării pactului Atlantic! Sprijiniți Congresul mondial pentru pace dela Paris!

În continuare Biroul Politic atrage atenția guvernului că clasa muncitoare engleză nu va permite niciodată Wall-Street-ului să o folosească împotriva Uniunii Sovietice și a țărilor cu democrație populară. În închirirea declarația subliniază că forțele unite ale popoarelor din întreaga lume vor împiedica realizarea planurilor militare ale pactului Atlantic.

Organizații reprezentând peste 250 milioane de oameni din toate țările și-au trimis adeziunea Congresului Mondial pentru Pace

PARIS, 26 (Rador). După cum transmite agenția TASS, milioane de oameni din toate părțile globului au răspuns la apelul Comitetului internațional de legătură al intelectualilor pentru apărarea păcii și al Federației Democratice Internaționale a Femeilor pentru convocarea Congresului mondial pentru pace.

Comitetul de organizare al Congresului mondial pentru pace primește un număr nesfârșit de telegrame și scrisori dela diferite organizații și personalități, care sprijină Congresul și își exprimă dorința de a participa la lucrările lui.

Buletinul scos de Comitetul de organizare arată că până acum au fost primite mesagii de adeziune la

Maresalul A. Vasîlievski
ministru al forțelor armate
ale Uniunii Sovietice

MOSCOVA, 26 (Rador).

transmite:

Prezidiumul Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice a eliberat Maresalul Vasîlievski, vice-președinte al Biroului de miniștri al Uniunii Sovietice, din sarcinile sale de lucru al forțelor armate ale Uniunii Sovietice.

Prezidiumul Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice a numit Maresalul Vasîlievski, în postul de ministru al forțelor armate ale Uniunii Sovietice.

Congres din partea unui mare număr de organizații reprezentând peste 250 milioane oameni.

NEW-YORK, 26 (Rador).

transmite:

Delegatia intelectualilor sovietici în frunte cu scriitorul Fedotkin s-a prezentat la New-York, unde va lua parte la lucrările Congresului pentru pace al intelectualilor americani.

Hotărârile plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez

SHENSI DE NORD, 26 (Rador). Postul de radio China Liberă anunță încheierea lucrărilor plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist din China.

După ce a ascultat raportul președintelui partidului Mao Tse Dun, plenara Comitetului Central a aprobat activitatea Biroului Politic, dela prima sesiune plenară din Iunie 1945 și până astăzi, constatând justa linie a partidului.

Plenara a adoptat propunerea de a se convoca o conferință politică consultativă fără participarea elementelor reactionare și formarea unui guvern democrat de coaliție, cu participarea tuturor partidelor și grupărilor democratice precum și a organizațiilor populare.

Plenara Comitetului Central a aprobat declarația făcută de Mao Tse Dun la 14 Ianuarie 1949 în care a formulat cele 8 condiții care pot sta la baza negocierilor de pace cu guvernul reactionar al Kuomintangului din Nanking și cu orice guvern regional sau bloc militar al Kuomintangului.

În legătură cu apropierea victoriei finale a revoluției chineze, victorie care are importanță internațională, plenara a atras atenția tuturor membrilor partidului că nu trebuie să cultive autolimitarea.

Plenara a arătat că victoria revoluției în întreaga țară nu constituie decât un prim pas. Drumul revoluționar ce se așterne în fata noastră

este mai lung decât cel parcurs până în prezent și eforturile pentru străbaterea acestui drum vor trebui să fie și mai intense.

Plenara a cerut tuturor membrilor de partid să întărească combativitatea și vigilența în muncă.

Plenara și-a exprimat încrederea că în ciuda stării economice înapo-

iate moștenite dela regimul reactionar al Kuomintangului, poporul chinez curajos și tenace, sub conducerea partidului comunist și sprijinul puterilor revoluționare sovietice și a Uniunii Sovietice, va realiza în mod rapid construirea și apoi dezvoltarea patriei chineze.

Armata populară chineză execută o largă mișcare de încercuire a Hankou. Mai multe regimente din Nanking revoltat împotriva Kuomintangului

SHANGHAI, 26 (Rador). „France Presse” anunță că armata populară chineză, în cadrul unei mișcări largi de învăluire a Hankou, a eliberat orașul Kingmen, la mai puțin 200 km. nord-vest de Hankeu.

Pe de altă parte, o coloană a armatei populare a înconjurat orașul Maşeng, la 60 km. nord-est de Hankeu.

În același timp, detașamente de partizani atacă neîntrerupt trupelor Kuomintangului în imediata apropiere a Hankou. Puternice unități de partizani au ocupat orașele Lov'tien și Kisui, la 100 km. respectiv 55 km. est de Hankeu.

„France Presse” subliniază îngrijorarea care domnește în cercurile militare din Shanghai față de situația dela Hankou, unde sunt amenințate cu încercuirea mai multe arma-

te ale Kuomintangului.

NANKING, 26 (Rador). Presse anunță că 7 orașe din provincia Yunan sunt pe punctul de a fi ocupate de partizanii chinezi și au ocupat până acum 12 orașe din această provincie.

NANKING, 26 (Rador). Presse anunță că două regimente ale Kuomintangului s-au revoltat într-o suburbie a Nankingului și erau cantonate. Știrea a fost confirmată de generalul Ciu Chia ang comandantul grupului de partizani din regiunea Nanking—Shanghai care a refuzat totuși să facă niciun comentariu.

În cercurile militare s-a spus că două regimente cantonate în Kiangnin la 7 km. sud de Nanking s-au răscolit dar au fost înfrânate, iar o parte s-a refugiat la